

目标定位要更加高远

本刊评论员

目标定位高远，方能成就大业。

2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。省委书记王宁在云南省主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班作主题报告时强调：“要锻造一支敢为敢闯、干事创业、堪担重任的干部队伍，目标定位要更加高远、发展理念要更加开放、工作作风要更加务实、能力本领要更加过硬、纪律要更加严明，为推动高质量跨越式发展提供坚强组织保证。”

领导干部要打破坐井观天的小视野、固步自封的旧观念，以更高远的目标定位奋进新征程、担当新使命、展现新作为。

要跳出云南看云南，找到差距，激发奋起直追的紧迫感。王宁书记指出：“云南仍是后发展和欠发达地区，实现高质量跨越式发展是云南最鲜明的主题、最大的任务。”领导干部必须彻底改变甘于落后、麻木不仁的状态，破除夜郎自大、自我感觉良好的狭隘思想，提高站位，开阔眼界，牢记习近平总书记对云南的殷殷嘱托，对标上海、江苏、广东等发达地区找差距，对照国内最优的项目、最好的园区、最佳的自贸区等，确立更高的标准、更远的目标，树立争创一流的精气神，激发“跳起来摘桃子”的拼劲，奋起直追，闯出云南高质量跨越式发展的新路子。

要放眼未来看云南，谋划长远，全力实现“3815”战略发展目标。党的二十大开启了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程。为奋力开创新时代云南社会主义现代化建设，在准确把握新形势新省情的基础上，云南省委提出实施“3815”战略发展目标谋划。三年上台阶、八年大发展、十五年大跨越……要实现这些宏伟目标，领导干部必须改变见子打子、只顾眼前、只看局部而忽视长远、不顾大局的短视行为。要站位高远前瞻布局，以大格局、大胸怀推出具有战略眼光、着眼大局大势的科学管用措施，奋力把宏伟蓝图变为美好现实。

要立足云南谋发展，精准施策，把高远目标变成生动实践。高远的目标定位要落地落实，不能成为空谈。领导干部在清醒认识短板和不足的同时，更要看到云南有动物王国、植物王国、世界花园、有色金属王国等独特的自然禀赋，有与东南亚国家接壤的区位优势。要充分发挥优势，全力壮大资源经济、口岸经济、园区经济，把支柱产业立起来，把创新平台建起来，把头部企业聚集起来，把高端人才留下来，培育发展新引擎。要全面落实国务院关于支持云南加快建设我国面向南亚东南亚辐射中心的意见，加快推进云南高水平对外开放，全面推进云南系列三年行动计划，努力把云南真正建设成为我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心。

大盘取厚势，落子开新局。新起点、新征程，充满光荣和梦想。徐徐展开的中国式现代化壮美长卷中，彩云之南新篇章正待挥毫泼墨。领导干部唯有高瞻远瞩、脚踏实地，矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民。